

江苏全力推行“不见面”审批 简权便民服务发展

新华社记者 王存理 陆华东 陈刚

江苏省直行政审批改革的主要矛盾和现实问题,全面推行以“网上办、集中批、联合审、区域评、代办制、不见面”为核心的行政审批制度改革,计划到10月底,实现80%的审批服务事项“网上办”,以“不见面”为原则;“见一面”为特例。记者在江苏各地采访,所到之处不断听到审批改革的“新招”和企业群众的“点赞”。

审批无需见面,全面压缩流程

今年4月,全国第一份“不见面”审批发放的营业执照在南京栖霞区诞生。南京锦号网络科技有限公司的徐燕通过手机发出申请、上传材料以及后台集中审批等程序,全程20分钟营业执照就以邮政EMS快递寄出。

“不见面”审批办事新模式作为一项普遍性的制度安排,正在江苏全省加速推进。6月15日,江苏省政府首批53项企业投资相关项目省级部门“不再审批”清单推出,13个市、96个县市区也全部出台“不见面”审批改革实施方案和事项清单。

为压缩流程、减少寻租空间,江苏各地探索出了一套“集中批、联合审、区域评”审批新模式,纵横多维度整合压缩审批流程。

南通市等地通过设立行政审批局,探索一枚印章管审批;常州等地将投资项目前期所涉及的环评、能评、安评等13项评估

整合纳入“多评合一”;南京江北新区等牵头组织编制土地勘测定界、地质灾害评估等11项区域性专项评估,原则上不再对入园企业建设项目进行重复评估。

针对多次跑腿、重复提交材料等群众、企业办事“痛点”,江苏省不断优化简化服务事项网上申请、审查等流程,涉及多个部门的事项实行一口受理、网上运转。凡是能通过网络共享、核验的材料,不得要求企业和群众重复提交。

群众还可自主选择材料上门快速揽收和办理结果快速送达,坐在家就能网上办成事。南京江宁区探索“全程代办”,为企业提供接洽、联系、申请、办结等“店小二”服务。

主动自我“瘦身”,打破利益链条

“穿衬衫去申报,穿棉衣才有答复。”江苏省编办一份曾经问需于企业的调研显示,投资项目的审批一般要盖90多个章,缴50多笔费,找20多个中介,交300多份材料,花费1年以上时间,项目审批繁琐、涉审收费多而乱。

江苏省审改办负责人介绍,“不见面”审批就是要破解不少政府部门重批轻管、以批代管、多头、多层审批的症结,回归行政审批制度的初衷。

行政机关设立权、事业单位审查评

估、行业协会考试认证、资质企业垄断收费……行政机关的许可权,在现实中形成了“套娃结构”的利益链。

为打破这个“套娃”,江苏省不断加大放权力度。在全面取消224项非行政许可审批事项的基础上,先后分7批累计取消下放行政审批事项709项。此外,还主动取消自行设置的职业资格事项11项,取消无法律法规规章依据的中介服务事项116项,精简幅度达60.7%。

2016年10月,江苏省启动“权力大普查”,编制完成省市县三级权力清单,并实现名称、类型、依据、编码相统一,明确层级分工,压缩自由裁量权,率先在全国完成权力清单标准化工作。

针对一些部门不开放端口、固化权力的现象,江苏加快“互联网+政府服务体系”,组建大数据管理中心,消除“信息孤岛”“信息烟囱”,为改革提供有力支撑。6月28日,贯通65个省级部门、13个设区市、96个县市区,汇聚10万项便民资源的江苏政务服务网正式上线。

问需于企问计于民,激发市场活力

在加强顶层设计的同时,江苏省“不见面”审批改革高度重视基层试验,聚焦群众企业切身需求。

制订改革方案前,江苏省人大、江苏省

编办、江苏省工商局等部门都曾专门组织大规模的调研活动,走访企业和群众,最终梳理出附着在市场准入、施工许可、生产许可、申请创新激励、年审年检等领域企业所负有的交易成本。

“我们把276项行政许可列成单子,给2200多户企业去点单打勾。其中,50%以上赞成要取消、下放的有197项。”江苏省审改办负责人介绍,今年6月江苏推出的首批53项省级不再审批清单就是由此而来。

为方便群众监督,江苏省要求,省市县所有“不见面”审批方案和清单都要向社会公布,让群众知道哪些事情能够不见面。此外,江苏省还经常组织随机筛选抽查,直接询问企业群众办事办证的时效和流程。

目前,江苏省各类审批办证时限明显缩短。南通等地开办企业由原来至少需要11个程序32个工作日减少为平均4个程序3个工作日。获得施工许可由原来的至少需要22个程序274个工作日缩短为8个程序45个工作日。

与此同时,市场活力与人民群众的获得感也被充分激发。上半年,江苏全省新登记市场主体同比增长23.12%,达73万户,地区生产总值同比增长7.2%,高于一季度和全国。

(新华社南京8月26日电)

(上接第一版)中央改革办加强对群团改革方案落实的督察,各级党委要负起推进群团改革的责任,正确把握方向,及时了解情况,认真解决难题,以改革推动群团组织提高工作和服务水平,努力开创党的群团工作新局面。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山26日在京主持召开群团改革工作座谈会并传达了习近平的重要指示。他指出,习近平总书记重要指示从全局和战略高度深刻阐明了推进群团改革的重大意义、目标任务和基本要求,为我们做好群团改革和群团工作提供了重要遵循。要认真学习贯彻习近平总书记重要指示,坚定改革信心,强化责任担当,以更大力度、更实举措推进群团改革,不断开创党的群团工作新局面。要牢牢把群团改革正确方向,始终坚持党对群团工作的领导,加强群团组织自身党的建设,不断增强“四个意识”,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,把保持和增强政治性、先进性、群众性贯穿改革全过程。要自觉服从服务党和国家工作大局,找准工作结合点和着力点,落实以人民为中心的工作导向,切实解决好代表谁、联系谁、服务谁的问题,增强群团组织的吸引力影响力。要坚持问题导向、聚焦突出问题,切实加强思想政治建设,扩大群团组织和群团工作有效覆盖,积极转变拓展服务职能,转变工作作风、推动净化行业风气,深化机构人事制度改革,把群团组织建设成为党的群众工作的坚强阵地。要深入把握新形势下群团工作规律,大力推动改革创新,加强基层基础工作,加强网上群团建设,提高做好群团工作的能力水平。各级党委要认真落实政治责任和领导责任,狠抓群团改革任务落实,加强统筹协调,加强分类指导和督察问责,推动群团组织真刀真枪抓改革,确保各项改革措施落地见效,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

座谈会上,全国总工会、共青团中央、全国妇联、中国科协、中国侨联、上海市委、山东省委、浙江省委、福建省委书记、福建省泉州市丰泽区团委书记、山西省临汾市妇联和中央改革办负责同志作了汇报发言。

刘奇葆、李建国、李源潮、赵乐际、栗战书、杜青林、赵洪祝、杨晶、沈跃跃、王钢出席会议。

各省市、新疆生产建设兵团负责同志,中央和国家有关部门、有关群团组织负责同志等参加会议。

昆明法院推广“悬赏金保险”破解执行难

新华社昆明8月26日电(记者王研)云南省昆明市中级人民法院25日与两家保险公司签署框架协议,“悬赏金保险”工作正式实施。这意味着今后申请执行人可以购买保险并进行悬赏,一旦有人举报被执行人财产线索并执行成功,保险公司将承担被执行人的悬赏金。

长期以来,被执行人财产难寻问题一直困扰着法院的执行工作。昆明市中院副院长周传彪介绍说,申请执行人购买“悬赏金保险”后可以向法院提出悬赏申请,由法院通过媒体发布悬赏公告,举报人可以获得悬赏公告公布的奖励金额,这笔奖励金则由保险公司承担。

记者了解到,经过审核,中国人民财产保险股份有限公司昆明分公司、中国大地财产保险股份有限公司云南分公司两家具备法律费用保险或者法律费用补偿保险资质。昆明中院25日与这两家公司签署了框架协议。

昆明市中院执行二处副处长刘建伟说,该保险的购买完全自愿。“申请执行人到法院申请执行,我们告知悬赏金保险的相关情况,由他们自行决定是否与上述保险公司联系购买。”至于费用比例方面,以执行标的1006万元的案件为例,申请执行人可以花5万元购买悬赏金保险,如果悬赏后通过举报人的线索成功执行,则由保险公司给予举报人50万元的奖励。

截至目前,昆明市官渡、呈贡、晋宁、安宁、宜良、富民六家法院也已与相关保险公司签订了“悬赏金保险”框架协议。

河南全面建立普法责任清单制度

新华社郑州8月26日电(记者王林园)记者从河南省普法教育领导小组办公室获悉,河南省近日通过共性责任清单的形式,明确了河南省国家机关、人民团体、国有企事业单位和有关单位,作为普法责任主体应承担的普法工作责任。这标志着河南全面建立了普法责任清单制度。

河南省近日出台的《关于建立“谁执法谁普法、谁主管谁普法”责任清单制度的实施意见》,将300多部法律法规以及规章作为常态化普法任务内容,具体落实到相关部门(行业)、涉及交通、环保、医疗、文化、教育、旅游、税收、公共安全等多个重点领域。

意见还明确了50多个重要宣传节点,包括重大节假日、纪念日、法律法规颁布日等,要求相关责任主体结合重要时间节点,根据自身职能,创新方式方法,开展形式多样的法治宣传活动,推进各项普法任务的落实。

意见要求,各普法责任主体要切实加强对普法工作的领导,建立健全普法领导和工作机构,明确责任部门和责任人员,加大人员、经费等保障。

上海铁路局首开七夕“爱情专列”

8月26日,上海铁路局首次开行为体验七夕传统文化为主题的D2216次七夕爱情旅游专列。

杂技演员在D2216次“爱情专列”上为旅客表演。

这是8月26日在D2216次“爱情专列”上拍摄的以爱情为主题的剪纸。



“七夕夜”:仰望星空看“牛郎”“织女”如何“鹊桥会”

新华社天津8月26日电(记者周润健)“天阶夜色凉如水,卧看牵牛织女星。”28日为农历七月初七,是传说中牛郎织女一年一度在银河鹊桥相会的日子。那么,如何寻觅这对儿忠贞不渝、情比金坚的爱侣?鹊桥又在哪儿呢?

天文学中,织女星为悬在北方高纬度夜空中最亮的一颗明星,非常引人注目,古人很早就根据它的方位变化观测授时了。我国天文教育专家、天津市天文学会

理事赵之珩介绍,28日晚8时40分左右,在找到一个能够看到银河的地方后,仰头静望,在头顶附近,银河中间与两边有3颗明亮的星星,其中最亮的一颗呈青白色,它在银河西岸,这就是人们口口相传的织女星。

“处在光污染较小的环境下会发现,织女星的下方有四颗较暗的星,组成一个平行四边形,它们就是神话传说中织女编织彩绸的梭子。”赵之珩补充说。

另一颗亮星在织女星的南偏东,即银河的东岸,他就是牛郎星(又名河鼓二)。牛郎星是颗微黄色的亮星,在他两边的两颗小星叫扁担星,传说中是牛郎挑着一对儿女。

既然是鹊桥会,鹊桥又在哪儿?赵之珩解释说,“七七”之夜,是月亮接近银河的时候,其清冷的余晖洒向银河便成了人们想象中的“喜鹊之桥”。

天文专家同时也表示,牛郎与织女其

实永远不会相会,因为二者之间相距16光年。纵使牛郎给织女打个电话,织女也要等到16年后才能听到。

尽管“牛郎织女鹊桥会”只是一个传说,但他们的千古佳话至今被传诵。中国历代诗人骚客以七夕为题,写下了无数名篇佳作,仅《全唐诗》和《宋金词》中,带有“七夕”“乞巧”二字的诗词就有100余首。七夕夜,让我们一起仰望星空,在璀璨星河中感受这份“浪漫之约”。

赣州银行 BANK OF GANZHOU 您身边的0手续费银行

存定期、买理财,首选赣州银行,产品好、收益高!

金瑞香理财让您越理越有财

Table with 7 columns: 产品代码, 计划成立日, 计划到期日, 期限(天), 预期年化收益率(%), 5万元预期收益(元), 10万元预期收益(元). Rows include various deposit and investment products.

地址:凤凰大道351号帅特龙广场 客服热线:96296 网址:www.bankgz.com 服务热线:7920900 7920895

启事 1、遗失太平洋保险执业证壹份,证号:02000236110080002016024967,声明作废,夏倩文。 2、遗失太平洋保险执业证壹份,证号:02000236110080002016038109,声明作废,周菊香。 3、遗失太平洋保险执业证壹份,证号:02000236110080002016060527,声明作废,吴华仙。 4、遗失太平洋保险执业证壹份,证号:02000236110080002016044502,声明作废,李雯。

上饶日报 SHANGRAO RIBAO 相信上饶日报广告的力量 发行量大 覆盖面广 资讯量多 影响力强 欢迎前来上饶日报刊登广告,承接各类广告、公告、遗失启事等 地址:信州区滨江东路126号 广告热线:8224921 18870307766 合作共赢